Przygotowanie do OMa 3.

. Niech ABCD bedzie czworokatem wypuklym takim, ze okregi wpisane w trojkaty ABC i ADC
majgy punkt wspoélny. Udowodnié, ze w ABC'D mozna wpisa¢ okrag.

. Udowodni¢, ze jesli p jest nieparzysta liczbg pierwsza, m,n € Z, i 7> =1+ % + % + -+ p—il, to
p|m. Wskazowka na dole.

. Trojkat ABC jest ostrokatny. Na jego bokach, po zewnetrznej stronie dobudowano trojkaty rowno-
boczne BCD, CAE, ABF. Udowodni¢, ze proste AD, BE, CF przecinaja sie w jednym punkcie.

. Rozstrzygnaé, czy istnieja 2 takie rézne liczby 2%, 2! (k.1 € Z,), ze maja one tyle samo cyfr oraz
jedna powstaje z drugiej przez permutowanie cyfr.

. Powodzenia!



Wskazowki

Wskazowka do 1.: Dirichlet.

Wskazowka do 2.: Kiedy w czworokat mozna wpisaé¢ okrag?
Wskazowka do 3.: Co jeszcze przechodzi przez ten punkt?
Wskazowka do 4.: Co sie nie zmienia przy permutowaniu?



